
Православний вiсник 

Святитель Феофан Затворник 

про святкування Нового Року 
Так як новий рік є початком 

днів літа, то в цей день слід взяти 

в душу такі думки, почуття і 

настрій, які могли б, гідно 

християнина, заправляти всім 

ходом справ його в продовженні 

року. Це ми негайно зрозуміємо як 

тільки візьмемо за думку те, що 

являє собою новий рік в 

духовному житті. У духовному 

житті новий рік це тоді коли той,  

хто живе в недбальстві починає 

ревнувати про порятунок і 

догоджання Богу. Хто наважується 

на це, у того всередині і зовні все перебудовується заново і на нових 

засадах, - старе йде геть і все оновлюється. Якщо у тебе вже є «таке», 

- віднови; а якщо немає, - створи і зроби в собі зміни, - і буде у тебе 

новий рік. До цього ж підійде і гідне святкування обрізання Господнього 

і пам'яті св. Василя Великого. Сутність сказаного «створи і зроби 

зміни» полягає в тому що людина починає з цього моменту жити тільки 

для Бога на спасіння своє, тоді як раніше жив виключно для себе, 

здобувавши собі загибель. Ось тепер кидає він колишні звички, всі 

втіхи і все, в чому знаходив задоволення; відсікає пристрасті і 

похотливі настрої і сприймає справи суворого самозречення. А така 

зміна точнісінько представляє те, чим по Апостолу, має бути обрізання 

серця, - про яке нагадує і до якого зобов'язує нас святкування 

обрізання Господнього, і приклад якого представляє в особі своїй св. 

Василь Великий. Отже всі речі, що 

тісняться в свідомості, в Новий рік 

сходяться в одному - внутрішньому 

оновленні нашому через обрізання 

серця. Якщо благоволить Господь кому 

налаштуватися в новий рік таким 

чином, тобто не тільки помислити так 

але і в життя ввести все це, той 

найдосконалішим чином по 

християнськи відсвяткує Новий рік і 

приготується до християнського 

проживання всього року. Наступного 

Нового року йому треба буде тільки поновити і оживити сприйняте 

нині. 

Богоявлення (Хрещення Господнє). 

Свято Богоявлення бере початок з  хрещення Ісуса Христа в річці 

Йордан в тридцятирічному віці Іоанном Предтечею, перед відкритим 

виходом на проповідь і початком сповіщення Нового вчення, 

наповненого стражданнями і смертю заради порятунку людського 

роду. Початок шляху він ознаменував вражаючим відкриттям Свого 

Божества. Бог Отець і Бог Дух Святий свідчили про те, що Христос, 

воістину, є Єдинородний Син Божий, Єдиносущний Отцю, Друга Особа 

Святої Трійці, Слово, Яке стало Плоттю заради нашого спасіння. 

  Спаситель, предвозвіщенний пророками, Той, в чиїй особі 

Божество неслитно з'єдналося з нашим людством і наповнило його 

Своєю Славою. Ось чому свято Водохреща називається 

Богоявленням, тобто з’явленням Божества Христа і першим ясним 

одкровенням таїнства Святої Трійці. Ця подія описується всіма 

чотирма євангелістами (Мф.3,13-17; Мк.1,9-11; Лк.3,21-22; Ін.1,32-34). 

  З Назарету Галілейського Ісус прийшов в Юдею на берег Йордану. 

Тут св. Іоанн Хреститель, вийшовши після тридцятирічних 

подвижницьких справ, молитви і умертвіння плоті, проповідував 

покаяння. Предтеча хрестив у водах річки безліч іудеїв, які приходили 

приваблені його славою праведника і великого пророка Божого. 

Викриваючи нечисте життя і гріхи іудеїв і нагадуючи їм про близькість 

божественного суду, «більший між народженими від жінок» (Мф11.11) 

вів їх до усвідомлення своїх гріхів, до бажання принести покаяння. 

Таким чином готував їх серця до прийняття Христа. 

   Ісус Христос є досконалим Богом і досконалою Людиною без гріха, 

виникає питання: навіщо було йому хреститися? Відповідь на нього (на 

питання) розкриває великі істини. Св. Іоанн Дамаскін говорить, що 

Христос хрестився не для Свого очищення, «але заради взяття на 

себе нашого очищення, подібно до того, як Він візьме на Себе заради 

нас муки. 

  Він хрестився, щоб 

знищити «голови драконів», 

оскільки існувало повір'я, що 

біси живуть у воді (Пс 73.13) 

«побив голови зміям на 

водах»; щоб змити гріхи 

поховати в водах Йордану 

всього старого Адама; щоб 

освятити Хрестителя, коли 

той поклав руку на голову 

Ісуса; задля дотримання 

закону що був Ним же 

даний; явити таїнство 

Пресвятої Трійці, яке 

сталося в той момент; стати 

способом і прикладом 

нашого досконалого 

хрещення ,що здійснюється 

водою і святим Духом. 

Хрещенням в річці Йордан Христос освятив води. 

  Тому ми в день Богоявлення здійснюємо обряд водосвяття, на 

якому молимо Святого Духа зійти і освятити води. Поєднана з Божою 

благодаттю вода перестає бути водою гріхопадіння і стає водою 

відродження. 

   Господь і Бог наш Ісус Христос у Своєму хрещенні в Йордані і в 

своєму «хрещенні» в смерті не тільки явив нам таїнство з таїнств, 

недоступне для людського розуму і споглядання Ангелів, але зробив 

нас його співучасниками. «І Слово сталося тілом, і перебувало між 

нами, повне благодаті та правди, і ми бачили славу Його, славу як 

Однородженого від Отця.» (Ів 1,14). 

  Сходячи до Бога після Воскресіння з мертвих, щоб у плоті сісти по 

правиці Отця, Господь остаточно відкрив небеса для всієї людської 

природи і Благодаттю Святого Духа дав їй можливість мати частину в 

загальній і вічній славі і світлі Святої Трійці. 
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